

Публичный отчет (доклад)

министерства сельского хозяйства, рыболовства и продовольствия
Магаданской области о деятельности и работе
в 2017 году и задачах на 2018 год

Министерство сельского хозяйства, рыболовства и продовольствия Магаданской области, осуществляет полномочия по выработке и реализации региональной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов, торговой деятельности и оборота алкогольной продукции.

Функции по реализации обозначенных полномочий обеспечивались четырьмя структурными подразделениями министерства: управлением экономики, финансов и развития сельского хозяйства, управлением торговли и перерабатывающей промышленности, управлением рыбного хозяйства и отделом кадрового, правового и информационного обеспечения на основании положения о министерстве в рамках перспективного и текущего планирования.

Нормативно-правовое регулирование один из основных элементов работы министерства, регламентирующих работу как министерства, так и курируемых отраслей. Результаты этой работы вы видите на слайде.

В течении года министерством подготовлены 1 областной закон, 52 нормативно-правовых актов Правительства Магаданской области, 575 приказов министерства.

Важным направлением работы министерства является освещение работы министерства, курируемых им отраслей экономики и работа с обращениями граждан. В течении года руководители министерства неоднократно принимали участие в телевизионных передачах, давали интервью электронным и печатным СМИ. Министерство находится в постоянном взаимодействии с газетой «Магаданская правда». В газете регулярно публикуются статьи на сельскохозяйственные темы, основывающиеся на информации сотрудников министерства.

Анализ деятельности Министерства по работе с обращениями граждан показал, что из 103 поступивших обращений (в письменной и устной формах), большинство имеют экономическую и социальную направленность, прежде всего обращения о разъяснении порядка и форм государственной поддержки отраслей, обеспечение населения сельскохозяйственной и рыбной продукцией, предоставление участков КМНС, состоянием дел в оленеводстве и др. По всем обращениям направлены ответы и даны исчерпывающие разъяснения.

Министерством организована и проведена работа по награждению работников и предприятий курируемых отраслей, осуществляющих свою деятельность в сфере сельского хозяйства, рыболовства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности, приуроченные к профессиональным праздникам, юбилейным и памятным датам. Всего вручено 231 награды.

Руководители и специалисты министерства 17 раз направлялись в служебные командировки, в том числе в 10 случаях для решения вопросов на территории области.

Агропромышленный комплекс

Магаданская область хотя и не является сельскохозяйственным регионом и продукция сельского хозяйства в валовом региональном продукте занимает всего лишь 2%, вместе с тем, стабильное функционирование и развитие отрасли имеет важное значение для социально-экономического развития региона. Губернатор и правительство Магаданской области проявляет повышенное внимание к отрасли. Не смотря на сложную финансовую ситуацию Губернатором выделяются существенные средства на ее развитие.

Государственная политика в области сельского хозяйства на территории региона в 2017 году реализовывалась в рамках Государственной программы Магаданской области «Развитие сельского хозяйства Магаданской области на 2014-2020 годы».

В отчетном году Государственная программа состояла из 5 подпрограмм поддержки сельскохозяйственного производства. В составе программы реализовывалось 37 мероприятий, предусматривающих комплекс взаимосвязанных мер, направленных на достижение целей программы.

Министерством заключены и исполнены со своей стороны 69 Соглашений с сельскохозяйственными товаропроизводителями области о предоставлении субсидии из областного бюджета в целях финансового обеспечения и возмещения затрат, в том числе 2 соглашения о предоставлении грантов на поддержку начинающих фермеров, 1 соглашение о предоставлении гранта на развитие семейной животноводческой фермы.

В реализации мероприятий программ в 2017 году принимали участие 46 хозяйствующих субъектов АПК области, в том числе 5 организаций, 38 крестьянских (фермерских) хозяйств, включая индивидуальных предпринимателей и 3 гражданина, ведущих личные подсобные хозяйства.

Финансовое обеспечение государственной программы на 2017 год предусмотрено в сумме 347 миллионов 500 тысяч рублей, в том числе:

- за счет средств областного бюджета 317 миллионов 400 тысяч рублей, из них на поддержку сельского хозяйства 266 миллионов 800 тысяч рублей;

- за счёт средств федерального бюджета 30 миллионов 200 тысяч рублей, из них 100 % на поддержку сельского хозяйства.

Исполнение по состоянию за 2017 год составило 334 миллиона 400 тысяч рублей (96,2 %), в том числе по государственной поддержке сельского хозяйства за счёт средств федерального бюджета 30 миллионов 100 тысяч рублей или 99,7 %, за счет областного бюджета 256 миллионов 900 тысяч рублей (96,3 %).

Проводимая министерством в течении года работа позволила иметь положительную динамику, как в целом по отрасли, так и по подотраслям.

Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий к предыдущему году в сопоставимых ценах, составил 107,0 %, в

том числе продукция животноводства – 102,9 %, продукция растениеводства – 110,1 %.

В 2017 году произведено продукции:

- молока – 5,9 тыс. тонн (102,6% к уровню прошлого года);
- яйца – 27,8 млн. штук (105,3%);
- картофеля – 14,5 тыс. тонн (120,0 %);
- овощей закрытого и открытого грунта 5,7 тыс. тонн (101,9 %);
- скота и птицы на убой в живом весе – 876 тонн (96,8%).

Причиной не достижения уровня производства скота и птицы на убой 2016 года явилось уничтожение партии закупленного и уже заложенного на инкубацию яйца бройлеров, ввиду угрозы занесения птичьего гриппа из хозяйства поставщика инкубационного яйца, где после поставки яйца было зафиксировано заболевание и наложен карантин. В следствии чего из производственной программы Птицефабрики выпал один цикл.

Стабильность и поступательное движение сельского хозяйства региона во многом обеспечивается проводимой работой по модернизации производства и реализации инвестиционных проектов.

В рамках мероприятия программы по обеспечению технической и технологической модернизации производства хозяйствами области в 2017 году было приобретено основных средств на 84,2 млн. рублей, в том числе 6 тракторов, 1 кормоуборочный комбайн, 2 специализированных автомобиля, 26 единиц сельскохозяйственной техники, оборудование на общую сумму 38,9 млн. рублей для цехов молочно-товарных ферм, цехов по выработке колбасных изделий и переработки рыбы. Государственная поддержка мероприятия в 2017 году составила – 44,7 млн. рублей.

Продолжается поддержка инвестиционных проектов в рамках мероприятия «Развитие семейных животноводческих ферм». В 2017 году поддержан проект развития молочной фермы Кумратова Хусина Муратовича в поселке Стекольный, предусматривающий реконструкцию животноводческого помещения, закупку сельскохозяйственной техники и

оборудования, 52 (пятьдесят двух) голов племенного скота. Стоимость проекта 27,5 млн. рублей. На реализацию которого выделен грант в размере 16,5 млн. рублей, из них 7,0 млн. рублей привлечено из федерального бюджета. В текущем году ведутся строительные работы по капитальному ремонту помещения. Завершение всех работ по проекту планируется в текущем году. Реализация проекта позволит вывести производство на новый технологический уровень, создать 9 дополнительных рабочих мест и повысить производство молока хозяйством до 1150 тонн в год.

Еще одним проектом, в рамках программы в 2017 году, является проект главы крестьянского (фермерского) хозяйства Комара Сергея Васильевича по реконструкции птичника под помещение для содержания и выращивания 5 тыс. голов свиней в год, общей стоимостью 29 млн. рублей. Ведутся строительные работы, закуплено оборудование. Поэтапный ввод в эксплуатацию планируется в феврале - марте этого года. Реализация проекта позволит сохранить свиноводство в хозяйстве, поднять производство на новый технологический уровень и повысить объемы производства с 75,6 тонн в год до 240 тонн.

С 2017 года в рамках программы начата поддержка инвестиционной деятельности пищевых предприятий перерабатывающей отрасли АПК области.

С учетом поддержки в размере 9 млн. рублей ООО «Охотский берег» реализовало инвестиционный проект по насыщению производства новым технологическим оборудованием на сумму более 18 млн. рублей, позволившему предприятию выпускать продукцию, соответствующую наивысшим современным требованиям и значительно расширить ассортимент выпускаемой продукции. Все оборудование смонтировано и находится в работе.

Так же оказана поддержка в приобретении оборудования ООО «Магаданская рыбная компания 3» в рамках реализуемого обществом инвестиционного проекта «Строительство и эксплуатация

рыбоперерабатывающего комплекса площадью 0,95 га в г. Магадане в районе ул. Рыбозаводская д. 25» общей стоимостью более 100 млн. рублей. *При оказанной поддержке на приобретение техники и оборудования в сумме 8,5 млн. рублей, приобретено разнообразное оборудование на сумму 17,2 млн. рублей.*

В области на протяжении последних лет ведется активная работа по вводу в сельскохозяйственный оборот неиспользуемый сельскохозяйственных угодий. Стимулируется создание и развитие новых отраслей (мясное скотоводство, овцеводство) требующих дополнительные земельные площади, оказывается содействие в приобретении специализированной техники и проведении культуртехнических работ. Наибольший объем работ выполняется в хозяйстве главы КФХ Комара С.В. В хозяйстве создано специализированное звено из 7 человек, которое в течение всего летнего периода в две смены проводит культуртехнические работы (*раскорчевка, уборка древесной растительности с участка, вспашка, дискование, уборка камней*). Хозяйством в 2017 году подготовлены земли для введения в оборот на площади 400 га, в целом по области подготовлено 737,5 га (в 2016 году 571 га), из них на площади 310 гектар убраны камни. В рамках мероприятия оказана поддержка сельскохозяйственным товаропроизводителям в сумме 7,4 млн. рублей.

Внедренный в производство новый технологический прием по уборке камней подтвердил свою эффективность. Главой КФХ Комаром С.В. отмечается повышение урожайности зеленой массы кормовых трав на участках где осуществлен сбор камней. Камнеуборочной машиной, имеющейся в хозяйстве в 2017 году проведены также работы в хозяйстве главы КФХ Шевковского Г.И. (17 га) и ООО «Агрофирма Клепкинская».

В 2017 году министерством проведено 29 контрольных мероприятий по проверке соответствия действительности сведений, содержащихся в предоставляемых сельскохозяйственными товаропроизводителями документах на получение субсидий.

В ходе контрольных мероприятий выявлены нарушения условий предоставления субсидий в виде финансового обеспечения одним сельскохозяйственным товаропроизводителем в размере – 4 млн. 595 тыс. 300 рублей. Дело передано в суд.

Грантополучателем 2016 года нарушены условия по освоению гранта по направлению поддержка начинающих фермеров. Руководитель хозяйства не смог в установленные сроки освоить средства гранта, в результате чего возвратил денежные средства в бюджет в досудебном порядке в полном объеме в размере 1 млн. 750 тыс. рублей.

В этом году выполнены и перевыполнены показатели по всем индикаторам государственной Программы, определяющими эффективность использования бюджетных средств, за исключением индикатора по поголовью оленей.

Согласно проведенной инвентаризации на начало года, число муниципальных оленей в Северо-Эвенском округе сократилось с 12,2 тыс. голов (по итогам 2016-го года) до 8,5 тыс. голов (данные на сегодняшний день).

Количество частных оленей снизилось на 102 головы и составило 605 оленей, количество оленей, принадлежащих крестьянским (фермерским) хозяйствам, сократилось с 2207 до 1207 особей.

Говорить о безвозвратных потерях в размере выявленной недостачи неправильно. Зафиксировано фактическое наличие оленей в стаде на момент просчета. По информации оленеводов, подтверждаемой радиограммами, в период непогоды начала зимы произошли значительные отколы оленей. В настоящее время проводится работа по их поиску и сбору. Ожидается, что несколько тысяч «ушедших на вольные хлеба» оленей возвратят в бригады. Вместе с тем, не во всех бригадах выявлено уменьшение поголовья.

Так в бригаде № 2 поголовье из года в год растет - за этот год выросло более чем на 250 голов. Оленепоголовье в этой бригаде достигло пределов оленеемкости используемых пастбищ и в целях обеспечения возможности

дальнейшего наращивания поголовья во второй бригаде собираются после отела текущего года разделить стадо и бригаду на 2 части.

Министерством поддержана инициатива главы КФХ Коркопского А.И. по осуществлению самостоятельного выпаса оленей. Внесены соответствующие изменения в Программу, позволяющие хозяйству получать те же субсидии в расчете на одного оленя, что и МУСХП «Ирбычан».

Будущее оленеводства на Колыме за оленеводами, берущими ответственность за судьбу отрасли на себя, такими как в бригадах №2 и №5.

Показатели индикаторов госпрограммы на 2018 год предоставлены на слайде.

Задачи на 2018 год в агропромышленном комплексе, прежде всего исполнения принятых Магаданской областью обязательств по достижению целевых индикаторов государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы и достижения показателей стратегии социально-экономического развития Магаданской области, продолжение государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей по направлениям определенной государственной программой, акцентируя внимание на мероприятия обеспечивающие технологическую и техническую модернизацию отрасли, создание новых современных производств, в том числе сопровождение заявленных инвестиционных проектов.

Рыбохозяйственный комплекс

В рамках полномочий министерства, управлением рыбного хозяйства:

- подготовлено проведение 15-ти заседаний Комиссии по регулированию добычи (вылова) анадромных видов рыб (лосося) в Магаданской области;
- в целях обеспечения деятельности Комиссии подготовлено и проведено 13 заседаний Рабочей группы;

- подготовлены материалы для проведения 3-х заседаний при губернаторе Магаданской области: по вопросам проведения лососевой путины, организации любительского рыболовства и о выполнении Соглашений по организации прямых продаж рыбы лососевых видов по доступным ценам населению г. Магадана и муниципальных образований;

- подготовлены материалы для проведения встречи представителей рыбацкой общественности с депутатом Государственной Думы Российской Федерации О.А. Бондарь. В ходе встречи обсуждались вопросы правового регулирования в области рыболовства;

- проведены заседания Комиссий по определению границ рыбоводных и рыбопромысловых участков;

- принято участие в 38 совещаниях в режиме видеоконференции, в том числе по оперативному регулированию промысла минтая и лососевых и по совершенствованию законодательства в сфере аквакультуры, промышленного, прибрежного, любительского, традиционного рыболовства;

- принято участие в двух выездных совещаниях Дальневосточного научно-промыслового совета, посвященных оптимизации Правил рыболовства и подготовке предложений по рассмотрению общих допустимых уловов на 2018 год;

- распределены квоты между пользователями региона для осуществления прибрежного и любительского рыболовства на 2018 год;

- сотрудники министерства регулярно учувствуют в расширенных заседаниях Ученого совета отраслевого института МагаданНИРО.

В рамках законодательной работы подготовлены более 65 проектов нормативных правовых актов по регулированию рыболовства в Магаданской области и по внесению изменений в федеральное законодательство в сфере рыболовства. К основным можно отнести следующие предложения:

- в Федеральный закон № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов».

- в Федеральный закон № 148-ФЗ «Об аквакультуре (рыбоводстве) и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

- в проект Федерального закона № 200303-6 «О любительском рыболовстве»;

- в порядок определения границ рыбопромысловых участков;

- в порядок согласования и утверждения перечня рыбопромысловых участков и внесение в него изменений, а также о конкурсе на право заключения договора о предоставлении рыбопромыслового участка.

- в правила рыболовства по Дальневосточному рыбохозяйственному бассейну;

- в правила определения границ и предоставления рыболовных участков для осуществления аквакультуры (рыбоводства);

- по совершенствованию разграничения полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и государственной власти субъектов Российской Федерации;

и по совершенствованию деятельности Комиссии по регулированию добычи (вылова) анадромных видов рыб.

В своем развитии рыбохозяйственный комплекс Магаданской области продемонстрировал положительную динамику.

В составе отрасли насчитывалось 92 организации различных форм собственности (в 2016 году – 98 организаций). Изменения происходят в зависимости от сезонного притока малых предприятий, индивидуальных предпринимателей и крестьянско-фермерских хозяйств, которые заняты в прибрежном рыболовстве и по заявительному принципу осваивают водные биоресурсы, общие допустимые уловы в отношении которых не устанавливаются (навага, камбалы, корюшки, западнокамчатская сельдь, морские окуни, мойва, водоросли, моллюски, тюлени и проч.).

Количество занятых в отрасли превысило 1410 человек, что на 13% больше, чем в 2016 году (1245 человек). Увеличение произошло за счет количества бригад, занятых в лососевую путину.

Показатель среднемесячной заработной платы в отрасли остается одним из наиболее высоких в области, и по полному кругу предприятий составляет 126 тыс. рублей. Основное значение показателя обеспечивает деятельность предприятий, ведущих судовой промысел в исключительных экономических зонах Российской Федерации и иностранных государств. Средняя заработная плата на этих предприятиях составляет порядка 170 тыс. рублей. Необходимо отметить, что показатель заработной платы по группе предприятий - судовладельцев более чем в три раза превышает показатель береговых предприятий, средняя заработная плата на которых колеблется от 20 до 70 тыс. рублей.

Вылов магаданских рыбаков превысил 69 тыс. тонн – это на 10% больше уровня 2016 года (63 тыс. т). В уловах минтай, сельдь, треска, навага, корюшки, лососевые, трубачи, креветки, крабы. Превышение показателей обеспечено как увеличением общих допустимых уловов, в соответствии с которыми между пользователями распределяются квоты, так и благодаря активности рыбопромышленников, которые приобретали дополнительные квоты в течение года. В квотах 2017 года – это 400 тонн, что позволит некоторое увеличение вылова трески, креветок, трубачей и минтая в 2018 году.

Помимо освоения водных биоресурсов в российских водах, шел промысел в исключительной экономической зоне иностранных государств, где добыто 39,7 тыс. т или 82% к уровню 2016 года (48,4 тыс. т). В уловах – сардины, сардинеллы, ставриды, скумбрия, кефали, тунцы, хек, лихия и проч.

Из уловов в российских водах произведено порядка 58 тыс. т рыбопродукции. Это на 7% больше, чем в аналогичном периоде 2016 года (54 тыс. т). Экспортные поставки осуществляли 6 предприятий – реализовано 32 тыс. т, что на 23% превысило показатели 2016 года (28 тыс. т). Из уловов,

добытых в исключительной экономической зоне иностранных государств реализовано 40 тыс. т или 82% от уровня 2016 года (47 тыс. т).

Хозяйствующие субъекты активно инвестируют в развитие отрасли. За год инвестировано порядка 590 млн. рублей собственных средств. Основные направления – модернизация судовых и береговых мощностей и приобретение дополнительных квот на аукционах.

По данным УФНС по Магаданской области, предприятия рыбохозяйственного комплекса обеспечили свыше 1 миллиарда рублей поступлений налогов и сборов в бюджетную систему Российской Федерации, что составило 110% к уровню 2016 года (858 млн. рублей).

В доходную часть бюджета Магаданской области поступило порядка 468 млн рублей, это на 12% больше, чем в 2016 году (417 млн рублей). В том числе поступило 42 млн. рублей сборов за пользование объектами водных биоресурсов, что на 18% больше, чем в 2016 году (35 млн. рублей). Увеличение поступлений обеспечено такими факторами, как: увеличение вылова на 10%; увеличение фонда оплаты труда на 26%; увеличение стоимости основных фондов и проч. Доля всех поступлений в доходной части бюджета Магаданской области составила 2,1% (в 2016 году – 1,9%).

Один из основных показателей работы рыбной отрасли – среднедушевое потребление рыбопродукции – в Магаданской области ежегодно находится в пределах 35-37 кг, значительно опережая среднероссийский уровень (рекомендуемая Минздравом России норма потребления рыбы и рыбопродуктов на 1 человека в год 18-22 кг).

В целях обеспечения населения свежей и охлажденной рыбой по «доступным» ценам, между Правительством Магаданской области и рыбодобывающими предприятиями ежегодно заключаются Соглашения о прямых продажах населению города Магадана и муниципальных районов Магаданской области лососевых видов рыб по доступным ценам, в ходе осуществления рыболовства в период лососевой путины.

Благодаря планомерной работе Правительства Магаданской области несколько лет подряд лососевые реализуются по самой низкой в стране цене. Эта политика благотворно влияет и на рыночное ценообразование, сдерживая рост цен. Так, в настоящее время в торговой сети «ТС 24 часа» (Мегамаг и другие) стоимость горбуши составляет 72 руб. за 1 кг, на городских рынках – 100 руб. за 1 кг. За пределами Магаданской области минимальная розничная стоимость 1 кг горбуши составляет 162 руб. Стоимость кеты в торговой сети «ТС 24 часа» составляет 142 руб. за 1 кг, на городских рынках – 200 руб. за 1 кг. За пределами Магаданской области – 300 руб. и выше за 1 кг.

Всего на ярмарках выходного дня реализовано 116 т или на 20% больше, чем в 2016 году (96,8 тонн), в том числе в Магадане около 50 тонн рыбы, в области – 36 тонн, заложено на хранение для реализации в зимний период 29 тонн.

Основными задачами управления на 2018 год являются: работа по обеспечению, в рамках установленных полномочий поступательного развития отрасли, организованного проведения лососевой путины, дальнейшему совершенствованию нормативно-правовой база деятельности отрасли, обеспечению жителей области рыбой и рыбопродукцией по доступным ценам.

Торговая деятельность, пищевая и перерабатывающая промышленность,
регулирование оборота алкогольной продукции

В рамках полномочий, определенных Федеральным законом «Об основах государственного регулирования торговой деятельности Российской Федерации», положения о министерстве сельского хозяйства, рыболовства и продовольствия Магаданской области министерством осуществляется реализация государственной политики в области торговой деятельности на территории Магаданской области.

В целях развития торговой деятельности на территории субъекта Минсельхозрыбпродом в 2017 году реализовывались мероприятия

подпрограммы «Развитие торговли на территории Магаданской области» на 2016-2020 годы» государственной программы Магаданской области «Развитие сельского хозяйства на территории Магаданской области» на 2014-2020 годы».

В 2017 году из областного бюджета городским округам на организацию и проведение областных универсальных совместных ярмарок перечислено 4 миллиона 415 тысяч рублей, что в 1,5 раза больше, чем в 2016 году.

На территории округов проведено 115 ярмарок «выходного» дня, в том числе 84 ярмарки в городе Магадане и 31 - в остальных муниципальных образованиях области.

В период массового сбора урожая с 01 июля по 30 сентября продолжено проведение ежедневных ярмарок местных сельхозтоваропроизводителей для реализации овощной продукции и зеленых культур по ценам сельхозтоваропроизводителей. За отчетный период проведено 116 таких ярмарок, на которых предоставлено 864 торговых места 32-м постоянным участникам.

В целях обеспечения населения области рыбой в период с июня по декабрь рыбодобывающими предприятиями области на ярмарке «выходного» дня продолжена продажа рыбы и рыбной продукции без торговой надбавки. За данный период реализовано более 45,0 тонн рыбы.

16 сентября 2017 года в городе Магадане проведена областная универсальная совместная ярмарка «Дары земли и моря Севера».

Министерством постоянно оказывалась консультативная и организационная помощь в проведении ярмарок в муниципальных образованиях области.

Также в рамках программных мероприятий министерством проведен ежегодный конкурс «Лучшее торговое предприятие Магаданской области».

Награждение победителей конкурса состоялось накануне профессионального праздника «День работника торговли».

Фактическое исполнение целевых индикаторов подпрограммы «Развитие торговли на территории Магаданской области» на 2016-2020 годы» в 2017 году достигло следующих значений:

- количество торговых объектов различных форматов составило 1 390 единиц;

- объем продаж товаров на одного жителя области составил 210,8 тысяч рублей, это на 18,8% больше запланированного значения;

- фактическая обеспеченность населения площадями торговых объектов составила 807,7 кв. м (в расчете на 1000 человек), что на 2,2% больше целевого показателя;

- количество торговых предприятий социальной направленности составило 13 единиц.

В 2017 году министерством была продолжена работа по проведению оперативного мониторинга и контроля состояния рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на территории области. Мониторинг осуществлялся ежеквартально по сорока наименованиям продовольственных товаров во всех муниципальных образованиях Магаданской области. Министерством обеспечено взаимодействие с управлением федеральной антимонопольной службы по Магаданской области, федеральным органом статистики по обмену информацией о результатах мониторинга и контроля. Для оперативного решения вопросов, возникающих с ценами, наличием товаров, продолжил работу межведомственный штаб по мониторингу и оперативному реагированию на изменение конъюнктуры продовольственных рынков, при губернаторе Магаданской области.

Осуществлялась работа по проведению информационно - аналитического наблюдения за состоянием рынка продовольственных товаров в области, в том числе за розничными ценами на социально значимые продукты питания. Полученная информация ежемесячно

размещалась на сайте министерства. За 2017 год необоснованного роста цен в Магаданской области не зафиксировано.

В 2017 году за счет перепрофилирования, реконструкции, нового строительства открыты 77 объектов розничной торговли, в том числе: 1 торговый центр «Ладья» торговой площадью 1 039,1 кв. м; 2 гипермаркета: «Лето» торговой площадью 2 600 кв.м; гипермаркет «Бубль гум» торговой площадью 1 400,0 кв.м; 2 супермаркета: «Гастрономъ» торговой площадью 871,0 кв.м, «Союз» торговой площадью 465,2 кв.м; 64 магазина различной специализации; 7 торговых павильонов; 1 торговый киоск.

В 2017 году продолжали развиваться торговые сети местного значения, в том числе по реализации сельскохозяйственной продукции и продовольствия, произведенных местными товаропроизводителями. Количество таких торговых объектов увеличилось по сравнению с 2016 годом на 29 процентов и составляет 31 торговый объект, в том числе 6 стационарных торговых объектов, реализующих мясную и колбасную продукцию собственного производства, 8 магазинов по реализации хлебобулочных изделий местных производителей, 17 магазинов крестьянских (фермерских) хозяйств.

В рамках социальной поддержки и социального обслуживания населения области в регионе функционируют торговые предприятия социальной направленности. На сегодняшний день в 7 городских округах Магаданской области осуществляют работу 13 социально-ориентированных объектов торговли, в которых работают отделы по продаже социально значимых продуктов питания со скидками от 5 до 10 %.

Состояние потребительского рынка Магаданской области за 2017 год характеризуется как стабильное с устойчивыми темпами развития.

Оборот розничной торговли в январе-декабре 2017 года составил 30 миллиардов 679 миллионов 500 тысяч рублей, что в товарной массе на 0,4% меньше, чем за аналогичный период предыдущего года.

В структуре оборота розничной торговли в январе – декабре 2017 года

увеличилась доля непродовольственных товаров и составила – 49 % (в 2016 году – 43 %), соответственно снизилась доля пищевых продуктов, включая напитки, и табачные изделия и составила 51 % (в 2016 году – 57 %).

В действующей структуре торговли прочное место занимает малый и средний бизнес. Потребительский спрос населения в основном удовлетворяется за счет продажи товаров субъектами малого предпринимательства и индивидуальными предпринимателями, удельный вес розничного товарооборота которых в общем обороте розничной торговли составил 39,7 и 43,8 процентов соответственно.

В декабре 2017 года стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг в процентах к декабрю 2016 года возросла на 0,6 % и составила – 21 тысячу 380 рублей 29 копеек.

Стоимость минимального набора продуктов питания в декабре 2017 года составила 6 тысяч 707 рублей.

Предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности Магаданской области за январь – декабрь 2017 года произведено молока жидкого обработанного 1 тысяча 73 тонны, что на 33% больше, чем в 2016 году; хлеба и хлебобулочных изделий - 5 тысяч 973 тонны, что превышает объемы производства аналогичного периода прошлого года на 1,6%; колбасных изделий – 802,3 тонны, что на 28,1% больше по сравнению с прошлым годом. Производство кондитерских изделий осталось практически на уровне прошлого года.

Предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности Магаданской области постоянно работают над расширением ассортимента выпускаемой продукции, проводят модернизацию своего производства (производится замена устаревшего оборудования на новое, вводятся в эксплуатацию новые производственные цеха).

В 2017 году предприятием - производителем колбасных изделий ООО «Охотский берег» с использованием субсидии из областного бюджета на

возмещение части затрат приобретено новое современное оборудование на сумму 20 млн. рублей.

В июне 2017 года состоялось открытие новой мини-пекарни по производству хлеба и хлебобулочных изделий (ИП Панкратова С.В.).

При содействии министерства продукция пищевых предприятий Магаданской области была представлена в сентябре 2017 года на Дальневосточном экономическом форуме в городе Владивосток.

В минувшем году министерство выступило координатором по реализации на территории Магаданской области Проекта «Сделано на Дальнем Востоке». В крупных торговых сетях продовольственные товары, произведенные местными товаропроизводителями, обозначены брендом «Сделано на Дальнем Востоке», что способствует продвижению и популяризации продукции местных товаропроизводителей.

В рамках полномочий, установленных Федеральным законом «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» министерством осуществляется контроль за соблюдением торговыми организациями законодательства, регулирующего производство и оборот алкогольной продукции, а также условий действия лицензий на розничную продажу алкогольной продукции.

По состоянию на 31 декабря 2017 года на территории Магаданской области деятельность по розничной продаже алкогольной продукции и розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания осуществляли 198 организации на 405 торговых объектах.

В 2017 году министерством рассмотрено 145 заявлений на выдачу, продление и переоформление лицензий на розничную продажу алкогольной продукции.

В доход областного бюджета за действия, связанные с лицензированием розничной продажи алкогольной продукции, перечислено 13 миллионов 725 тысяч рублей, что превысило плановые показатели в 3,3 раза (план – 4 миллиона 110 тысяч рублей).

За отчетный период проведено 148 внеплановых проверок без согласования с органами прокуратуры на предмет соблюдения организациями лицензионных требований, предъявляемых к розничной продаже алкогольной продукции в том числе 91 документарная, 57 выездных, в ходе которых проведено обследование торговых и складских помещений лицензиатов и соискателей лицензий.

По результатам проведенных проверок, министерством принято 8 решений об отказе в предоставлении лицензии на розничную продажу алкогольной продукции.

В 2017 году министерством направлено одно заявление в прокуратуру Магаданской области на согласование внеплановой проверки по заявлению гражданина по фактам нарушения организацией требований действующего законодательства.

В связи с введением моратория на проведение плановых проверок субъектов малого предпринимательства по 31 декабря 2018 года, плановые проверки лицензиатов Магаданской области в 2017 году министерством не проводились.

В рамках проведения министерством декларационного контроля проверена достоверность представленных в декларациях сведений по объемам розничной продаже алкогольной продукции (в том числе пива, пивных напитков) более 80 организаций и 30 индивидуальных предпринимателей.

За нарушение требований законодательства в области оборота алкогольной продукции в 2017 году Минсельхозрыбпродом Магаданской области возбуждено 32 административных дела по статье 15.13 КоАП РФ. Вынесено 32 постановления о привлечении должностных лиц организаций и

индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции на территории Магаданской области к административной ответственности.

В целях принудительного взыскания административных штрафов, наложенных министерством за нарушение требований законодательства в области оборота алкогольной продукции в 2017 году направлено в службу судебных приставов для принудительного взыскания 11 постановлений о привлечении к административной ответственности.

В рамках Соглашения с Межрегиональным управлением Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка по Дальневосточному федеральному округу министерством приостановлено действие 1 лицензии и аннулировано действие 1 лицензии на розничную продажу алкогольной продукции.

В 2017 году заключено Соглашение об организации информационного взаимодействия между следственным управлением СК России по Магаданской области и Минсельхозрыбпродом Магаданской области.

Осуществляется межведомственный обмен информацией с правоохранительными и контролирующими органами Магаданской области по нарушениям в области розничной продажи алкогольной продукции.

В 2017 году проведен комплекс мероприятий, направленных на внедрение системы ЕГАИС на территории Магаданской области в сельских поселениях. В настоящее время все предприятия торговли, имеющие лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, а также предприятия оптовой торговли подключены к системе.

По состоянию на 1 января текущего года подключено 98 % лицензиатов, не подключено 2% лицензиатов, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (освобождены от фиксации продаж в соответствии с федеральным законом).

В течение 2017 года в целях координации работы в сфере государственного регулирования в области оборота алкогольной продукции

министерством принято участие в 38 совещаниях в режиме видеоконференции, организованных МРУ Росалкогольрегулирования и Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка.

В целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Магаданской области, Минсельхозрыбпродом Магаданской области реализуются меры, направленные на профилактику нарушений хозяйствующими субъектами обязательных требований в указанной сфере деятельности, а именно проводится методическая работа с хозяйствующими субъектами, направленная на предотвращение ими нарушений требований и условий в области оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Методическая работа осуществляется посредством:

- проведения круглых столов с руководителями, специалистами организаций, осуществляющих оборот алкогольной и спиртосодержащей продукции;

- предоставления консультаций в устной форме при личном консультировании, в письменной форме при поступлении соответствующего запроса, а также путем размещения на официальном сайте Минсельхозрыбпрода Магаданской области в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» необходимой информации;

- выступления в телепередачах на региональных каналах, а также публикация материалов в СМИ.

Также министерством принимается участие в совещаниях по координации работы в сфере государственного регулирования в области оборота алкогольной продукции в формате видеоконференций, организованных МРУ Росалкогольрегулирования и Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка.

В 2017 году в министерстве продолжена работа телефонной «горячей линии» (62-05-32), по приему обращений граждан, по вопросам соблюдения хозяйствующими субъектами требований к розничной продаже алкогольной продукции, а также обращений по необоснованному росту цен на продукты питания. По всем вопросам даны устные и письменные ответы заявителям.

Для закрепления достигнутых результатов и создания условий для дальнейшей положительной динамики развития отраслей, курируемых Министерством, в 2018 году будет продолжена работа по реализации мероприятий подпрограммы «Развитие торговли на территории Магаданской области», мероприятий, реализуемых Правительством Магаданской области по обеспечению жителей области «доступной рыбой» и продукцией местных товаропроизводителей по доступным ценам.